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TRIBUNAL CONSTITUCIONAL CELEBRÓ SU XI ANIVERSARIO INSTITUCIONAL
 
En el mismo acto se hizo entrega de la Medalla del TC a distinguidas personalidades:
 
Con la asistencia de autoridades políticas, judiciales, universitarias, diplomáticas e invitados especiales, el Tribunal Constitucional (TC) celebró su XI Aniversario Institucional el lunes 10 del presente. En el mismo acto se entregó la Medalla de Honor del TC en primer Grado "José Faustino Sánchez Carrión" al Doctor Javier de Belaúnde Ruíz de Somocurcio y en segundo Grado "Toribio Rodríguez de Mendoza" a la señora Consuelo Torres Tello.
El Doctor de Belaúnde Ruíz de Somocurcio con sus 98 años recibió la Medalla de Honor de manos del Presidente del TC, Doctor César Landa Arroyo y en seguida el saludo de todos los miembros del Pleno que lo acompañaron en el estrado, el público lo ovacionó de pie al recibir tal reconocimiento por haber cumplido una actuación distinguida en el ámbito político, profesional y académico en defensa de los principios y valores del Constitucionalismo y del Estado Social y Democrático de Derecho.
Seguidamente, la señora Consuelo Torres Tello  recibió de manos del vicepresidente, Doctor Carlos Mesía Ramírez la Medalla junto con el Diploma de Honor, así como el saludo fraterno de los demás miembros del Tribunal, también con fuerte aplausos y visiblemente emocionada, fue reconocida por haber cumplido una actuación en el ámbito social y en defensa de los principios y valores del Constitucionalismo y del Estado Social y Democrático de Derecho.
Terminadas las distinciones, el Doctor César Landa, en su discurso resaltó la labor del TC y "su continua defensa en la tutela de los derechos fundamentales en base a sus precedentes vinculantes y a su jurisprudencia, desarrollándolos sin perjuicio del control constitucional de las normas legales y de la resolución de los conflictos de competencia".
Entre los asistentes, se pudo notar la presencia del doctor Francisco Távara Córdova, presidente del Poder Judicial,, Defensora del Pueblo, Congresistas de la República, Presidentes de las Cortes Superiores, Cuerpo Diplomático, entre otras personalidades.
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