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Los aniversarios constituyen siempre ocasiones, en que nos detenemos a escuchar el rumor de lo acontecido y sus resonancias en el presente. Hoy cuando conmemoramos nuestros 50 años de egresados,  mis primeras palabras son de agradecimiento al Todopoderoso, porque nos ha dado los días de sol y brisas frescas, aunque también de tiempos agitados y vientos contrarios en nuestras vidas; pero nos ha permitido cristalizar estos días de convivencias, reencuentros con el pasado,  anécdotas y todas las enseñanzas que recibimos en las aulas de nuestro querido Colegio Nacional Deán Valdivia, impregnadas de principios y valores, los cuales se convirtieron en nuestro equipaje para emprender el gran viaje  y convertirnos en los ¡Ciudadanos del Mundo!
	Por ello nuestro  profundo agradecimiento a todos aquellos grandes hombres que nos forjaron con sus enseñanzas y buen ejemplo, tanto por los que ya partieron como por los que aún tenemos la dicha de disfrutar de su presencia, quienes marcaron huellas imborrables en todos nosotros. Una mención especial a nuestro Teacher Carlos Cuba Núñez, quien con mucho sentimiento y grata recordación nos ofreció esa inolvidable clase del recuerdo.
A Mollendo querido, tierra bendita, donde nuestras risas retumban en el oleaje de sus aguas y las tertulias aún se escuchan en la Plaza Bolognesi. A toda esa buena gente, “muchas gracias”  por habernos abierto las puertas de sus corazones y hacernos sentir que nunca hemos partido. 
A su máxima autoridad el Sr. Alcalde de la Municipalidad Provincial de Islay, Don Miguel Román Valdivia, padrino de nuestra Promoción Bodas de Oro, por haber hecho este acontecimiento también suyo, compartiendo nuestra alegría y habernos dispensado su afecto. 
A nuestra querida amiga Sra. Juanita Carnero de Dongo, quien fuera madrina en las Bodas de Plata  y ahora nos honra con serlo nuevamente en las Bodas de Oro. Le damos nuestro cariñoso  agradecimiento por  tener  la  dicha de compartir  una vez más con ella, habiendo disfrutado de su hospitalidad, afecto y generosidad. Que el Padre Celestial la bendiga y conceda mucha salud y bienestar. 
A los miembros de la directiva, quienes tuvieron a su cargo la organización de esta impecable celebración:
· Presidente:  Jerónimo Rivera Paredes
· Secretario y Director de Protocolo:  Julio Franco Delgado
· Tesorero:  Guillermo Eguiluz Contreras
· Vocales: Amparo Briceño de Delgado, Dolores Valencia de Montero, Primitiva Portugal Tejada y Humberto Delgado Giles 
· Coordinador en Arequipa: José Luis de Torres Maylinch
· Coordinadores Lima: Jorge Veyán Alarcón y Javier Lira Torres
¡Gracias hermanos, muchas gracias! Nos han hecho gozar en pocos días grandes vivencias cargadas de profunda emotividad. Nos llenaron de energía y entusiasmo, pero al mismo tiempo de nostalgia, para partir a nuestros destinos que aún cuando sean distantes se hacen cercanos en el sentir y en el pensar. El Señor les bendiga.
A todos mis compañeros de promoción, especialmente a Juanito Peralta Carazas, ausente físicamente, pero espiritualmente muy presente en nuestro pensamiento y sentir.  Elevemos nuestras plegarias por su salud y bienestar al Padre Celestial. A los que han partido y de los cuales tengo la firme convicción que desde esa eternidad comparten este gozo que nos embarga. El todopoderoso les tenga en su luz.
Finalmente quiero expresarles, que al hacer realidad este viaje, agradecí a Dios por permitirme regresar a mi patria y desde el fondo de mi corazón es aún mayor el agradecimiento que le profeso por reencontrarme con ustedes, querencias del ayer y del hoy. No me queda más que decirles ¡HASTA SIEMPRE QUERIDOS AMIGOS Y COMPAÑEROS!

LUIS E. CORZO VIZCARRA


[bookmark: _GoBack]Mis querido amigos.

Aún creo que todos estamos viviendo la resaca de nuestras B0DAS DE ORO.
Constantemente recuerdo todo lo vivido, fue un reencuentro magistral, son  los días soñados hecho realidad. Como lo comenta nuestros hermanos Coco Veyán y Pepe Lucho. Se ha gozado un mundo, nos hemos divertido muy intenso, y el recuerdo será el impulso para mantenernos sanos, delgados para tener SALUD y reencontrarnos nuevamente a los 55 años, especialmente en el CENTENARIO de nuestro QUERIDO COLEGIO. Hay que trotar, tomar magnesio que es muy bueno para nuestra vida, un sobre en medio vaso todos los días verás después de dos meses como tu organismo se va sentir mucho mejor.

Este mensaje fue inspirado en cada uno de Uds. y principalmente en nuestros compañeros, amigos y hermanos de la DIRECTIVA que trabajaron arduamente para darnos una Celebración de nuestras Bodas de Oro de PRIMERA, que aún después de un mes, vemos como una película en nuestra mente y estoy seguro que se mantendrá hasta el próximo reencuentro.

NO OLVIDEN LAS ÚLTIMAS PALABRAS DE PEPE LUCHO EN CARTA DIRIGIDA A TODOS: QUE SE CUIDEN Y NO COMAN MUCHO, PARA MANTENERSE CON FÍSICO PARA ESTAR NUEVAMENTE JUNTOS DIOS MEDIANTE EN CINCO AÑOS.

Abrazos con el cariño de siempre.
Lucho
